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股票指标公式如何计算、股票指数怎样计算？-股识吧

一、上证股票指数是采用哪种算法计算的？计算公式是什么呢？

1、“上证指数”全称“上海证券交易所综合股价指数”，又称“沪指”，是国内
外普遍采用的反映上海股市总体走势的统计指标。
上证指数由上海证券交易所编制，于1991年7月15日公开发布，上证提数以"点"为单
位，基日定为1990年12月19日。
基日提数定为100点。
随着上海股票市场的不断发展，于1992年2月21日，增设上证A股指数与上证B股指
数，以反映不同股票（A股、B股）的各自走势。
1993年6月1日，又增设了上证分类指数，即工业类指数、商业类指数、地产业类指
数、公用事业类指数、综合业类指数、以反映不同行业股票的各自走势。
至此，上证指数已发展成为包括综合股价指数、A股指数、B股指数、分类指数在
内的股价指数系列。
2、计算公式
上证指数是一个派许公式计算的以报告期发行股数为权数的加权综合股价指数。
报告期指数=（报告期采样股的市价总值/基日采样股的市价总值）×100
市价总值=∑（市价×发行股数） 其中，基日采样股的市价总值亦称为除数。
3、举例 举一个简单的例子说明：假设上海证券交易所只有A、B、C三只股票组成
，总股本分别是100股、200股、300股，今日收盘价分别是1.00元、2.00元、3.00元。
又假设基期股票总市值及基期指数都是100，股本平均数=（100+200+300）÷3=200
。
那么按照不加权（黄色曲线）的算法，得出的指数值是（1.00×200+2.00×200+3.00
×200）÷100×100=1200。
而按照加权（白色曲线）的算法得出的指数值是（1.00×100+2.00×200+3.00×300
）÷100×100=1400。
4、修正方法 当市价总值出现非交易因素的变动时，采用“除数修正法”修正原固
定除数，以维持指数的连续性，修正公式如下： 修正前采样股的市价总值/原除数
=修正后采样的市价总值/修正后的除数由此得到修正后的连续性，并据此计算以后
的指数。
当股票分红派息时，指数不予修正，任其自然回落。
根据上海股市的实际情况，如遇下列情况之一，须作修正： （1） 新股上市；
（2） 股票摘牌；
（3） 股本数量变动（送股、配股、减资等等）；
（4） 股票撤权（暂时不计入指数）、复权（重新计入指数） （5） 汇率变动 新股
上市：新股上市第二天计入指数，即当天不计入指数，而于当日收盘后修正指数，
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修正方法为： 当日的市价总值/原除数=当日的市价总值+新股的发行股数×当日收
盘价/修正后的除数 除权：在股票的除权交易日开盘前修正指数： 前日的市价总值
/原除数=[前日的市价总值+除权股票的发行股数×（除权报价-
前日收盘价）]/修正后的除数
撤权：在含转配的股票除权基准日，在指数的样本股票中将该股票剔除；
复权：在撤权股票的配股部分上市流通后第十一个交易日起，再纳入指数的计算范
围。
5、指数的发布 上证指数目前为实时逐笔计算，即每有一笔新的成交，就重新计算
一次指数，其中采样股的计算价位（X）根据以下原则确定： （1）
若当日没有成交，则X=前日收盘价 （2） 若当日有成交，则X=最新成交价
上证指数每天以各种传播方式向国内、国际广泛发布

二、股票上的指标公式是什么?

技术指标有好多，在此就简要的列举几个，全当是抛砖引玉。
DMA指标
DMA指标利用两条不同期间的平均线，计算差值之后，再除以基期天数。
它是两条基期不同平均线的差值，由于其是将短期均线与长期均线进行了协调，也
就是说它滤去了短期的随机变化和长期的迟缓滞后，使得其数值能更准确、真实、
客观地反映股价趋势。
故它是一种反映趋势的指标 应用法则： ① DMA是两条基期不同平均线差值。
实线向上交叉虚线，买进。
② 实线向下交叉虚线，卖出。
③ DMA 也可观察与股价的背离。
RSI指标 相对强弱指数是通过比较一段时期内的平均收盘涨数和平均收盘跌数来分
析市场买沽盘的意向和实力，从而作出未来市场的走势。
(1)计算公式和方法 ＲＳＩ＝[上升平均数÷(上升平均数＋下跌平均数)]×100
应用法则： ① RSI 值于 0%-100%之间呈常态分配。
当6 日RSI 值在94% 以上时，股市呈超买现象，若出现 M头为卖出时机；
当 6日RSI 值在 13%以下时，股市呈现超卖现象，若出现 W底为买进时机。
② ②当快速RSI 由下往上突破慢速RSI 时，为买进时机；
当慢速RSI 由上往下跌破快速RSI时，为卖出时机。

三、股票指数是如何计算出来的？
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你好，股票指数怎么计算的?股票指数计算方法如下：(1)算术股价指数法。
算术股价指数法是以某交易日为基期，将采集样品股票数的倒数乘以各采集样品股
票陈诉期价格与基期价格的比之和，再乘以基期的指数值，计算公式为：算术股价
指数=1/采集样品股票数×∑×(陈诉期价格/基期价格)×基期指数值(2)算术平均法
。
是计算这一股价指数中所有组成样本的算术平均值。
⑶加权平均法。
是计算这一股价指数中所有组成样本的加权平均值。
通常权数是根据每种股票当时交易的市场总价值或上市总股数来分配。
世上大多数国家的股价指数是采用加权平均法计算的，好比美国标准�普尔指数、
巴黎证券交易所指数、德国商业银行指数、意大利商业银行股票价格指数、多伦多
300种股票价格指数以及东京股票交易所指数等等。
(4)除数修正法。
又称道式修正法，是美国道�琼斯公司为克服单纯平均法的不足，在1928年发明的
一种计算股票价格平均数的方法。
此法的核心是求出一个常数除数，去修正因有偿增资、股票支解等因素造成的股价
总额的变化，以如实反映平均股价程度。
具体方法是：以发生上述情况变化后的新股价总额为分子，旧的股价平均数为分母
，计算出一个除数，然后去除陈诉期的股价总额，所得出的股价平均数称为道式修
正平均股价。
计算公式为：道式除数=变动后新的股价总额/旧的股价平均数道式修正平均股价=
陈诉期股价总额/道式除数(5)基数修正法。
此法的用意是由于发生有偿增资、新股上市或上市废止等情况，将引起上市股数转
变并导致股价总额的变动，为了使陈诉期与基期的计数口径基本相符，必须对基期
的股价作相应的调解。
方法是求出上市股数转变前后的时价总额之比，将原基期股价总额乘以这个比率即
为基期修正值。
其公式为：基期修正值=原基期股价总额×上市股数转变后股价总额/上市股数转变
前股价总额。
本信息不构成任何投资建议，投资者不应以该等信息取代其独立判断或仅根据该等
信息作出决策。

四、股票指数怎样计算？

股票指数是反映不同时点上股价变动情况的相对指标。
通常是将报告期的股票价格与定的基期价格相比，并将两者的比值乘以基期的指数
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值，即为该报告期的股票指数。
股市指数的含义是，就是由证券交易所或金融服务机构编制的、表明股票行市变动
的一种供参考的数字。
对于当前各个股票市场的涨跌情况，通过指数我们可以直观地看到。
股票指数的编排原理对我们来说是有点复杂的，就不在这里多加赘述了，点击下方
链接，教你快速看懂指数：新手小白必备的股市基础知识大全一、国内常见的指数
有哪些？会由股票指数的编制方法和性质来分类，股票指数有五种类型：规模指数
、行业指数、主题指数、风格指数和策略指数。
这当中，最频繁遇见的当属规模指数，好比各位常见的“沪深300”指数，它体现
了沪深市场中有300家大型企业的股票代表性和流动性都很好、交易也很活跃的整
体情况。
再次，“上证50 ”指数也属于规模指数，代表上证市场规模和流动性比较好的50
只股票的整体情况。
行业指数代表的则是某个行业目前的整体状况。
譬如“沪深300医药”的本质就是行业指数，由沪深300中的17支医药卫生行业股票
构成，也对该行业公司股票整体表现作出了一个反映。
主题指数，则代表某一主题（如人工智能、新能源汽车等）的整体情况，那么还有
一些相关指数“科技龙头”、“新能源车”等。
想了解更多的指数分类，可以通过下载下方的几个炒股神器来获取详细的分析：炒
股的九大神器免费领取（附分享码）二、股票指数有什么用？看完前文，不难知道
，指数实际上就是选择了市场上有代表性的股票，所以根据指数，我们就可以很迅
速的知道市场整体涨跌的情况，从而可以更好的了解市场的热度，甚至预测未来的
走势。
具体则可以点击下面的链接，获取专业报告，学习分析的思路：最新行业研报免费
分享应答时间：2022-09-24，最新业务变化以文中链接内展示的数据为准，请点击
查看

五、学习股票的各种指标技术

VOSC指标又名移动平均成交量指标，但是，它并非仅仅计算成交量的移动平均线
，而是通过对成交量的长期移动平均线和短期移动平均线之间的比较，分析成交量
的运行趋势和及时研判趋势转变方向。
计算方法： 先分别计算短期移动平均线(SHORT)和长期移动平均线(LONG)，然后
算两者的差值，再求差值与短期移动平均线(SHORT)的比，最后将比值放大100倍
，得到VOSC值。
具体计算公式： SHORT＝N周期中成交量的总和/N；
LONG＝M周期中成交量的总和/M；
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VOSC＝（SHORT－LONG）÷SHORT×100 参数设置：
SHORT计算短期移动平均成交量的天数，N一般取12天。
LONG计算长期移动平均成交量的天数，M一般取26天
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